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ODPOWIEDZI NA PYTANIA ORAZ MODYFIKACJA SWZ W ZAKRESIE TERMINU I SKŁADANIA 

OFERT 

 

Informuję, iż w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonym w 

trybie podstawowym bez przeprowadzenia negocjacji, którego przedmiotem jest remont 

elewacji i schodów w budynku Biblioteki Pedagogicznej w Toruniu wpłynęły pytania których 

treść wraz z odpowiedziami Zamawiający zamieszcza poniżej: 

 
Pytanie: 

W związku z zapisem § 2 Wzoru umowy stanowiącego załącznik nr 12 do SWZ proszę  

o doprecyzowanie opisu przedmiotu zamowienia oraz zakresu robot objętych 

postępowaniem, gdyż dokumenty będące załącznikami do SWZ zawierają rozbieżne i 

nieprecyzyjne informacje: 

 

a) Załącznik nr 9 - Program Funkcjonalno-Użytkowy str. 3 : 

„Na wymienionym obiekcie planuje się remont elewacji: południowej, wschodniej  

i północnej oraz schodów głównych wejściowych do budynku wraz z balustradą, 

polegający na wykonaniu następujących prace remontowych: 

Elewacja: 

1) Zabezpieczenie terenu i prace przygotowawcze; 

2) Przygotowanie starego podłoża poprzez oczyszczenie i zmycie; 

3) Nacięcie rys piłą do aplikacji wypełniacza; 

4) Wypełnienie nacięć oraz rys; 

5) Jednokrotne malowanie farbami tynków elewacji podkład); 

6) Przygotowanie starego podłoża ( gruntowanie); 



7) Malowanie tynków zewnętrznych (farbą elastyczną do powierzchni spękanych); 

8) Wywóz gruzu i utylizacja elementów z rozbiórek. 

Schody 

1) Zabezpieczenie terenu i prace przygotowawcze; 

2) Demontaż balustrady; 

3) Czyszczenie konstrukcji balustrady; 

4) Malowanie proszkowe balustrady 

5) Montaż balustrady; 

6) Remont okładziny schodów - czyszczenie strumieniowe,; 

7) Wypełnienie ubytków okładziny schodów; 

8) Wykonanie spoin okładziny schodów, 

9) Wywóz gruzu i utylizacja elementów z rozbiórek.” 

b) Załącznik nr 9 - Program Funkcjonalno-Użytkowy str. 10 pkt. 1.6.: 

„Dokładne metraże robót przedstawia przedmiar robót.” 

c) Załącznik nr 14 - Decyzja nr BMKZ.4125.1.2.2023.SW w sprawie pozwolenia na 

prowadzenie prac konserwatorskich przy budynku wpisanym do rejestru zabytków z 

dnia 30.01.2023 r.: 

„pozwolenie na prowadzenie prac w zakresie: (…) zgodnie z zakresem i programem 

oprac. przez mgr Elizę Płocińską”. 

d) Załącznik nr 10 – Program Prac Konserwatorskich – str. 38 – Technologiczny program 

prac konserwatorskich: 

PRACE BADAWCZE I DOKUMENTACYJNE 

- „Niniejsze opracowanie przedstawia stan zachowania oraz adekwatne do niego 

rozwiązania konserwatorskie, proponowane na podstawie oglądu z poziomu gruntu 

na jesieni 2022 r. 

Przed rozpoczęciem realizacji, po uzyskaniu pełnego dostępu do obiektu z poziomu 

rusztowań należy zaktualizować dokumentację fotograficzną oraz zweryfikować ocenę 

stanu zachowania.” – Pytanie: Jak na tym etapie postępowania Wykonawca, bez 

możliwości wejścia na rusztowanie, bez ekspertyzy ma zweryfikować ocenę stanu 

zachowania? 

 

 



Odpowiedź:  

Obecny stan elewacji nie odbiega rażąco od stanu z jesieni 2022 r. Do oceny należy 

przyjąć stan z niniejszego opracowania. 

Nadrzędnym załącznikiem do SWZ jest program konserwatorski. Wykonawca  

w ramach opisanego zamówienia na podstawie przedstawionych w postępowaniu 

dokumentów powinien: opracować dokumentację techniczną, projekt budowlany 

robót, uzgodnienia w tym uzyskanie decyzji o pozwoleniu na budowę oraz na jej 

podstawie wykonać roboty budowlane. 

 

Pytanie: 

PRACE PROFILAKTYCZNE I ZABEZPIECZAJĄCE 

„Niezależnie od planowanych prac renowacyjnych należy przywrócić drożność 

instalacji odprowadzającej wodę poniżej poziomu gruntu. Istniejące rynny i rury 

spustowe są według wstępnego rozpoznania w dość dobrym stanie technicznym. 

Należy dokonać ich przeglądu oraz ujednolicenia estetycznego. Rury spustowe w 

kondygnacji parteru odtworzyć należy jako miedziane. Naprawy i uzupełnienia 

blacharki parapetów i gzymsów wykonać zgodnie z wprowadzoną podczas 

współczesnego remontu koncepcją.” – Pytanie: Przedmiar robot nie obejmuje tych 

prac – czy są w zakresie postępowania? 

 

Odpowiedź:  

Do poziomu 1 piętra należy wykonać malowanie farbami do rur spustowych 

ocynkowanych  typu dach rynna. Należy przewidzieć uzupełnienia blacharki 

parapetów i gzymsów.  

Nadrzędnym załącznikiem do SWZ jest program konserwatorski. Wykonawca  

w ramach opisanego zamówienia na podstawie przedstawionych w postępowaniu 

dokumentów powinien: opracować dokumentację techniczną, projekt budowlany 

robót, uzgodnienia w tym uzyskanie decyzji o pozwoleniu na budowę oraz na jej 

podstawie wykonać roboty budowlane. 

 

 

 



Pytanie: 

TYNKI I PROFILE CIĄGNIONE Z ZAPRAW WAPIENNYCH 

„Przy usuwaniu zdestruowanych wypraw tynkarskich należy kierować się zasadą 

zachowania jak największej ilości materiału zabytkowego. Głuchy dźwięk przy 

opukiwaniu tynków może być wynikiem nałożenia mocnej zaprawy na lekkie podłoże 

i nie musi oznaczać odspojenia tynku od podłoża. Ważne, żeby usunąć te obszary w 

których nastąpiła całkowita destrukcja materiału lub odspojenie od podłoża. Przy 

usuwaniu tynków nie używać udaru. Podczas usuwania warstw wtórnych należy 

zwrócić szczególną uwagę na ewentualne zachowane relikty pierwotnych warstw 

wymalowań. Zewnętrzną warstwę wykończeniową elewacji biblioteki stanowi tynk o 

wyższych od oryginalnych parametrach wytrzymałościowych. Właściwe dla 

przywrócenia naturalnych procesów odsychania elewacji byłoby jej usunięcie. W 

związku z dużą przyczepnością ostatniej warstwy okaże się to prawdopodobnie 

niemożliwe bez uszkodzenia historycznych tynków. Dlatego zdecydowano się tę 

warstwę zostawić zachowując w ten sposób formę oryginalnych (choć przykrytych 

wtórną warstwą) detali architektonicznych. Dopuszcza się, jeśli będzie to niezbędne 

skucie tynków płaskich, jeżeli nie zachowały się pod nimi tynki historyczne lub są one 

w znacznym stopniu uszkodzone. Nie należy traktować tego jednak jako zasady, 

ograniczając się, na tyle na ile będzie to możliwe – do napraw.” Przedmiar robot nie 

obejmuje tych prac – czy są w zakresie postępowania? Jak Wykonawca bez dokonania 

odkrywek ma określić stan zachowania? 

 

Odpowiedź:  

Przedmiar obejmuje naprawę tynków i profili ciągnionych w miejscach widocznej 

degradacji. Należy przyjąć założenia programu konserwatorskiego. Dotyczy to 

również naprawy tynków elewacji w partii przyziemia. Dla fragmentów naprawianych 

tynków jako warstwę wykończeniową należy przewidzieć zastosowanie preparatu 

umożliwiającego ujednolicenie i wyrównanie powierzchni elewacji. 

Nadrzędnym załącznikiem do SWZ jest program konserwatorski. Wykonawca  

w ramach opisanego zamówienia ma na podstawie przedstawionych w 

postępowaniu dokumentów powinien: opracować dokumentację techniczną, projekt 



budowlany robót, uzgodnienia pozwoleń w tym uzyskanie decyzji o pozwoleniu na 

budowę oraz na jej podstawie wykonanie robót budowlanych. 

 

Pytanie: 

„Jeżeli po zmyciu elewacji w pasie odparowywania wody w parPi przyziemia 

zaobserwuje się krystalizację soli rozpuszczalnych w wodzie – należy przeprowadzić 

odsalanie cegieł i tynków metodą wymuszonej migracji do rozszerzonego środowiska 

z użyciem okładów z ligniny, pulpy celulozowej lub poprzez założenie tynków 

odsalających.” Pytanie: Przedmiar robot nie obejmuje tych prac – czy są w zakresie 

postępowania? Jak Wykonawca bez dokonania odkrywek ma określić stan 

zachowania? 

 

Odpowiedź: 

Nadrzędnym załącznikiem do SWZ jest program konserwatorski. Wykonawca  

w ramach opisanego zamówienia na podstawie przedstawionych w postępowaniu 

dokumentów powinien: opracować dokumentację techniczną, projekt budowlany 

robót, uzgodnienia w tym uzyskanie decyzji o pozwoleniu na budowę oraz na jej 

podstawie wykonać roboty budowlane. 

 

Pytanie: 

„Korzystne może być zagruntowanie powierzchni preparatem Optosan RissGrund 

firmy Optolitch pozwalającej na zamknięcie włosowatych szczelin. Z uwagi na to, iż 

obecna dodana warstwa tynku cienkowarstwowego będzie prawdopodobnie 

niemożliwa do usunięcia, proponuje się zastosowanie takich metod prac naprawczych 

przy obiekcie, które umożliwią estetyczne scalenie i wykończenie powierzchni bez 

konieczności dokładania kolejnej warstwy tynku cienkowarstwowego i idącego za tym 

zniekształcenia profili. Zaleca się użycie preparatu umożliwiającego ujednolicenie 

podłoża np. Contakt Plus firmy Keim. Tylko na powierzchniach płaskich jeżeli będzie 

taka potrzeba w celu wyrównania powierzchni tynków nowych i uzupełnianych, jako 

warstwę wykończeniową użyć należy wysoko paroprzepuszczalnych tynków 

cienkowarstwowych o wielkości frakcji kruszywa dopasowanej do charakteru 

oryginalnych tynków. Proponowana zaprawa na bazie wapna trasowego Optosan 



TrassFeinputz firmy Optolith lub rownoważna.” Pytanie: Przedmiar robot nie obejmuje 

tych prac – czy są w zakresie postępowania? 

 

Odpowiedź: 

Nadrzędnym załącznikiem do SWZ jest program konserwatorski. Wykonawca  

w ramach opisanego zamówienia na podstawie przedstawionych w postępowaniu 

dokumentów powinien: opracować dokumentację techniczną, projekt budowlany 

robót, uzgodnienia w tym uzyskanie decyzji o pozwoleniu na budowę oraz na jej 

podstawie wykonać roboty budowlane. 

 

Pytanie: 

SZTUKATERIE GIPSOWE 

„Elementy sztukaterii gipsowej należy zdezynfekować wraz z tynkami elewacji, a 

następnie dokonać oceny ich stanu zachowania. Prawdopodobnie przynajmniej część 

z nich jest rekonstruowana. Jeżeli elementy będą wykazywały wysoki stopień 

destrukcji, będą popękane lub metalowe elementy konstrukcji okażą się silnie 

skorodowane – należy je zdemontować i poddać konserwacji, a elementy metalowe 

oczyścić i zabezpieczyć powłoką antykorozyjną lub wymienić na nowe, nierdzewne. 

(Demontaż nie jest elementem niezbędnym prac i należy uzależnić go od stanu 

zachowania elementów gipsowych). Powierzchnię elementów sztukateryjnych należy 

oczyścić za pomocą kontrolowanego strumienia pary wodnej (przy zwróceniu 

szczególnej uwagi, aby nie przegrzewać gipsu) oraz ręcznych metod mechanicznych. 

Jeśli zajdzie taka potrzeba elementy gipsowe należy posklejać używając (punktowo) 

szybkowiążącego kleju epoksydowego np. Poxipol. Jeżeli zajdzie taka potrzeba zazbroić 

prętami ze stali nierdzewnej lub włókna szklanego. 

Ma podstawie oglądu z poziomu wydaje się iż na elewacjach nie brakuje żadnych 

elementów gipsowych, gdyby jednaj tak było - rekonstrukcje brakujących elementów 

powtarzalnych zaleca się wykonać w technologii oryginału – w gipsie, po uprzednim 

wykonaniu jego negatywowego odlewu w silikonie. Zaimpregnować preparatem KSE 

firmy Keim lub tradycyjnie roztworem szelaku w alkoholu” Pytanie: Przedmiar robot 

nie obejmuje tych prac – czy są w zakresie postępowania? 

 



Odpowiedź:  

Prace dotyczące sztukaterii ujęte w programie konserwatorskim są  

w zakresie postępowania. 

Nadrzędnym załącznikiem do SWZ jest program konserwatorski. Wykonawca  

w ramach opisanego zamówienia na podstawie przedstawionych w postępowaniu 

dokumentów powinien: opracować dokumentację techniczną, projekt budowlany 

robót, uzgodnienia w tym uzyskanie decyzji o pozwoleniu na budowę oraz na jej 

podstawie wykonać roboty budowlane. 

 

Pytanie: 

STOLARKA OKIENNA I DRZWIOWA 

„Zachowaną historyczną stolarkę drzwiową poddać należy pracom konserwatorskim. 

Drewno oczyścić z wtórnych warstw malarskich za pomocą metod mechanicznych  

i chemicznych preparatami rozpuszczalnikowo-zmydlającymi, np. Skalplex, Remmosol, 

3V3. Jeżeli stan zachowania na to pozwoli – oryginalne warstwy malarskie pozostawić 

w formie świadka. Nie wyklucza się użycia wysokich temperatur do oczyszczania, 

jednak prace takie powinna przeprowadzać tylko osoba doświadczona z użyciem 

opalarki o regulowanej temperaturze, tak aby zminimalizować ryzyko trwałego 

uszkodzenia drewna. Ubytki drewna w partiach konstrukcyjnych uzupełnić należy 

metodą flekowania. Mniejsze ubytki proponuje się uzupełnić zaprawami 

epoksydowymi dwuskładnikowymi np. Araldite a powierzchnię rewna szpachlowkami 

do drewna np. Tikkurilla Colowood. Powierzchnię uzupełnień i drewna opracować i 

wyszlifować za pomocą papierów ściernych. Elementy metalowe zabezpieczyć należy 

farbą podkładową antykorozyjną w systemie farb nawierzchniowych planowanych do 

rekonstrukcji warstwy malarskiej stolarki. Polecani producenci farb: Remmers, 

Tikkurila, Flugger.” –Pytanie: Przedmiar robot nie obejmuje tych prac – czy są w 

zakresie postępowania? 

 

Odpowiedź:  

Prace dotyczące stolarki ujęte w programie konserwatorskim są w zakresie 

postępowania. 



Nadrzędnym załącznikiem do SWZ jest program konserwatorski. Wykonawca  

w ramach opisanego zamówienia na podstawie przedstawionych w postępowaniu 

dokumentów powinien: opracować dokumentację techniczną, projekt budowlany 

robót, uzgodnienia w tym uzyskanie decyzji o pozwoleniu na budowę oraz na jej 

podstawie wykonać roboty budowlane. 

 

Pytanie: 

PODBITKA DACHOWA 

„Stolarkę należy oczyścić za pomocą dobranych środkow rozpuszczalnikowych  

i zmydlających oraz metod mechanicznych. Po oczyszczeniu przeprowadzić należy 

dezynsekcję drewna np. preparatem AntiInsect firmy Remmers. 

Jeśli będzie taka potrzeba drewno wzmocnić roztworem Paraloidu B72 (10 %  

w Toluenie).Ubytki drewna uzupełnić, w zależności od ich wielkości i rodzaju: flekami 

drewnianymi do ubytków o charakterze konstrukcyjnym, żywicą epoksydową do 

zastosowań zewnętrznych np. Araldite SV / HV 36 do mniejszych ubytkow formy. 

Pomalować zgodnie z ustaleniami komisji konserwatorskiej (proponowane farby 

producentow Flugger, Remmers, Tikkurilla).” Pytanie: Przedmiar robot nie obejmuje 

tych prac – czy są w zakresie postępowania? 

 

Odpowiedź:  

Stolarkę należy oczyścić za pomocą środków rozpuszczalnikowych  

i zmydlających oraz metod mechanicznych. Po oczyszczeniu należy przeprowadzić 

dezynsekcję drewna. Wzmocnić drewno metodą impregnacji. Ubytki drewna uzupełnić 

w zależności od wielkości flekami drewnianymi do ubytków o charakterze 

konstrukcyjnym, żywicą epoksydową, pomalować. Roboty są w zakresie zamówienia. 

Nadrzędnym załącznikiem do SWZ jest program konserwatorski. Wykonawca  

w ramach opisanego zamówienia na podstawie przedstawionych w postępowaniu 

dokumentów powinien: opracować dokumentację techniczną, projekt budowlany 

robót, uzgodnienia w tym uzyskanie decyzji o pozwoleniu na budowę oraz na jej 

podstawie wykonać roboty budowlane. 

 

 



Pytanie: 

         SCHODY 

„Wtórne schody należy poddać oczyszczaniu z zachowaniem poleru. Odspojone płyty 

zdemontować, oczyścić i zamontować z użyciem dedykowanego kleju do kamienia. 

Płyty przebarwione rdzą przepolerować. Należy dążyć do przywrócenia schodów  

w formie historycznej zgodnie z opisem zawartym w rozdziale ZAŁOŻENIA 

KONSERWATORSKIE.” Pytanie: Czy okładzinę schodów z kamienia należy 

zdemontować, oczyścić i zamontować ponownie? Czy renowacji podlegają schody 

boczne zejścia do węzła cieplnego? 

 

Odpowiedź:  

Okładzinę schodów z kamienia należy zdemontować, oczyścić  

i zamontować ponownie zgodnie z przedmiarem. Schody do węzła wymagają wymiany 

płytek gres. Należy ująć roboty w zakresie prac. 

Nadrzędnym załącznikiem do SWZ jest program konserwatorski. Wykonawca  

w ramach opisanego zamówienia na podstawie przedstawionych w postępowaniu 

dokumentów powinien: opracować dokumentację techniczną, projekt budowlany 

robót, uzgodnienia w tym uzyskanie decyzji o pozwoleniu na budowę oraz na jej 

podstawie wykonać roboty budowlane. 

 

Pytanie: 

METALOPLASTYKA – BALUSTRADA BALKONU I SCHODOW, KRATY 

„Współczesne elementy metaloplastyki: balustrady schodów głównych i bocznych oraz 

kraty należy oczyścić z pozostałości farb oraz produktów korozji żelaza metodą 

piaskowania. W przypadku historycznej balustrady balkonu metodą bezpieczniejszą 

jest ręczne oczyszczanie przy pomocy metalowych szczotek wspomagane dodatkowo 

metodami chemicznymi w celu rozmiękczenia warstw przemalowań (np.: Remmosol, 

Skalplex, 3V3 lub inny).”Pytanie: Przedmiar robot obejmuje tylko renowację balustrady 

schodow wejściowych, czy renowacja balustrady schodow bocznych oraz kraty i 

balustrady balkonu jest w zakresie postępowania? 

 

 



Odpowiedź:  

Balustrada schodów głównych pozostaje z demontażu zgodnie  

z przedmiarem. Roboty polegające na renowacji: balustrady schodów bocznych oraz 

kraty i balustrady balkonu należy ująć w zakresie prac. 

Nadrzędnym załącznikiem do SWZ jest program konserwatorski. Wykonawca  

w ramach opisanego zamówienia na podstawie przedstawionych w postępowaniu 

dokumentów powinien: opracować dokumentację techniczną, projekt budowlany 

robót, uzgodnienia w tym uzyskanie decyzji o pozwoleniu na budowę oraz na jej 

podstawie wykonać roboty budowlane. 

 

Pytanie: 

„W przypadku balustrad schodow należy dążyć do odtworzenia ich w formie 

historycznej, ewentualnie w formie lekkiej, nowoczesnej, nie historyzującej.” –

Pytanie: Proszę o potwierdzenie, iż balustrada pozostaje z demontażu. 

 

Odpowiedź:  

Balustrada schodów głównych pozostaje z demontażu zgodnie  

z przedmiarem. Roboty polegające na renowacji: balustrady schodów bocznych oraz 

kraty i balustrady balkonu należy ująć w zakresie prac. 

Nadrzędnym załącznikiem do SWZ jest program konserwatorski. Wykonawca  

w ramach opisanego zamówienia na podstawie przedstawionych w postępowaniu 

dokumentów powinien: opracować dokumentację techniczną, projekt budowlany 

robót, uzgodnienia w tym uzyskanie decyzji o pozwoleniu na budowę oraz na jej 

podstawie wykonać roboty budowlane. 

 

Pytanie: 

ZAŁOŻENIA KONSERWATORSKIE 

„Obecnie w obiekcie istnieje prawdopodobnie problem z odprowadzeniem wody 

poniżej poziomu gruntu, z którym właściciel obiektu próbuje sobie poradzić 

umieszczając tymczasowe konstrukcje odprowadzające wodę z rewizji rury spustowej 

na trawnik. Przed rozpoczęciem prac remontowych należy zidentyfikować problem i 

udrożnić instalację. Być może rozważyć należy demontaż betonowych ograniczników 



i/lub ewentualną wymianę kostki brukowej wokół budynku na lepiej odprowadzające 

wodę kruszywo drenażowe, gdyż obecne rozwiązanie może prowadzić do gromadzenia 

się wody wokół murów budynku zamiast jej odprowadzenia. Szczegółowe rozwiązania 

pozostają poza zakresem tego opracowania.” - Pytanie: Czy ten zakres robot obejmuje 

niniejsze postępowanie, brak go w przedmiarze robot. Czy brak rozwiązania tego 

problemu nie będzie skutkować ponownym niszczeniem dolnych parPi elewacji? 

 

Odpowiedź:  

W przypadku nieprawidłowości należy udrożnić rury instalacji, zaprojektować i 

zamontować odpowiednio dobrane wylewki rur spustowych. 

Nadrzędnym załącznikiem do SWZ jest program konserwatorski. Wykonawca  

w ramach opisanego zamówienia na podstawie przedstawionych w postępowaniu 

dokumentów powinien: opracować dokumentację techniczną, projekt budowlany 

robót, uzgodnienia w tym uzyskanie decyzji o pozwoleniu na budowę oraz na jej 

podstawie wykonać roboty budowlane. 

 

Pytanie: 

„Pod względem konserwatorskim prawidłowym postępowaniem w zakresie schodów 

wejściowych budynku biblioteki byłoby zaprojektowanie nowego wejścia w formie 

wzorowanej na historycznych rozwiązaniach, najlepiej z użyciem rozwiązań 

materiałowych z przełomu XIX i XX w., np. szlachetnych betonów, tynków, 

metaloplastyki. Projekt schodów powinien być wykonany na podstawie rozszerzonej 

kwerendy archiwalnej oraz analizy podobnych rozwiązań znanych z architektury końca 

XIX w., a jednocześnie pozwolić powinien na spełnienie współczesnych norm oraz na 

wygodne i bezpieczne użytkowanie. Szczegóły projektu schodów należą do branży 

architektonicznej i są poza zakresem tego opracowania.” 

Proszę o potwierdzeni, iż powyższy zakres robot jest poza zakresem niniejszego 

postepowania. W związku z rozbieżnościami zawartych informacji, który z wyżej 

wymienionych załączników do SWZ traktować jako nadrzędny opisujący zakres do 

wykonania? 

 

 



Odpowiedź:  

Nadrzędnym załącznikiem do SWZ jest program konserwatorski. Wykonawca  

w ramach opisanego zamówienia na podstawie przedstawionych w postępowaniu 

dokumentów powinien: opracować dokumentację techniczną, projekt budowlany 

robót, uzgodnienia w tym uzyskanie decyzji o pozwoleniu na budowę oraz na jej 

podstawie wykonać roboty budowlane. 

 

Pytanie: 

Zgodnie z Programem Prac Konserwatorskich zewnętrzna stolarka drewniana 

przewidziana jest do renowacji. Proszę o potwierdzenie, iż zakres ten należy ująć w 

wycenie ofertowej?  

 

Odpowiedź:  

Prace dotyczące stolarki ujęte w programie konserwatorskim są w zakresie 

postępowania. 

 

Pytanie: 

 

Proszę o skonkretyzowanie na podstawie jakiego dokumentu należy sporządzić ofertę. 

Zgodnie z zapisami SWZ podstawą do sporządzenia oferty jest m.in. Program 

Funkcjonalno – Użytkowy, Program Prac Konserwatorskich oraz Przedmiar Robót. O ile 

PFU oraz Przedmiar Robót mniej więcej pokrywają się zakresem, to w przypadku PPK 

zakres prac do wykonania w nim opisany jest znacznie szerszy. Elementy przewidziane 

do remontu/renowacji wskazane w tym dokumencie nie są ujęte w PFU i przedmiarze 

lub są ujęte w innym rozmiarze. Mając na uwadze powyższe proszę o określenie na 

podstawie jakiego dokumentu należy kalkulować zakres prac i przygotować ofertę?  

 

Odpowiedź: 

 Nadrzędnym załącznikiem do SWZ jest program konserwatorski. 

 

 

 



Pytanie  

Prosimy o udostępnienie przedmiaru i edytowalnej pliku „ath” programu 

kosztorysującego „NORMA”. 

 

Odpowiedź: 

Przedmiar i edytowalny plik „ath” programu kosztorysującego „NORMA” stanowi 

załącznik do odpowiedzi na pytania.  

 

 

W związku z powyższym modyfikacji ulega SWZ w zakresie terminu związania ofertą 

oraz termin składania i otwarcia ofert: 

Termin związania ofertą: 14.06.2024 r. 

Termin składania ofert: 16.05.2024 godz. 10.00 

Termin otwarcia ofert: 16.05.2024 godz. 10.10 

 

Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia stanowi załącznik do niniejszej informacji. 

 
                                                        Przewodniczący Komisji Przetargowej 
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